



五名快乐骑行的曲师大学子。黄广华 摄

骑行川藏：难忘的心灵之旅

本报记者 黄广华 本报通讯员 宋广新 张颖

为了梦想，骑行远赴西藏

7月14日，五个90后小伙，彭传宝、赵帅、张欣阳、徐柏奕、赵飞从曲阜出发开始了他们的川藏之行，历时一个月的时间，到达最终目的地拉萨，一路上他们经历了穿越无人区、地质灾害区、感冒、高原反应……这不仅仅是一次身体的旅行，更是一次心灵的旅行。

五个人都是曲师大自行车协会的成员，每个周末，车协都会举行骑车活动。他们去过微山湖、古城西安、环游过山东半岛。大二上学期车协成员聚会，彭传宝不经意的一句话，激起了大家骑车去西藏的念头。为此，彭传宝从家里

借了5000多块钱，张欣阳和徐柏奕不断争取家人的支持，赵帅更是打工挣路费。连续几个月，五个人每天都要去操场锻炼身体，为防不测，大家连保险都买好了。

赵帅的行程是五个人中路线最长的，他一个人骑着山地车从华北平原到黄土高原，过秦岭进入四川盆地，最后翻越横断山脉上青藏高原。其他四人则是坐火车到成都，然后骑行到拉萨。

张欣阳在日志里这样写到：从成都到拉萨，四千里路云和月，三十天的日日夜夜，路上有很多艰难险阻，但是秀丽的风景都在高峻险绝的地方……

短短30天，成就一段流年

30天的时光，给每个人的暑假留下了灿烂的回忆。

彭传宝说，在西藏林芝八一镇的时候，他住在一个网络上很出名的摩托车友旅馆。

赵帅说，让他感动的是，出发后路过一小镇，有好多小学生去上学，不知道为什么他们没有暑假，他们慢慢向学校走着，前面几个向他伸出手，他向他们挥手，可是有个小孩说：“叔叔拍掌”。然后路上的所有小孩都把手伸出来，他当时愣住，把车放慢速度，伸出手划过一个一个小手……

手划过一个一个小手……

30天的骑行结束后，赵帅变得一穷二“黑”，过去的一年里他打工挣到了四千块钱，朋友们也凑了两千块钱赞助他买车，后来又借了两千。山地车花费三千，装备花了一千多，35天的路途花费两千，剩下的钱刚好够回去的路费。直到现在他的父母还不知道这件事情，他给家里人放假去打工，因为自己的“不靠谱”，赵帅觉得自己不是个好学生……

一路上，收获幸福和感动

家长们见到在外面“流浪多天”的孩子，几颗悬着的心终于放下来了，只不过几个人都黑了，瘦了，最厉害的是张欣阳，瘦了整整十多斤，但他骄傲地说自己更男人了。

五人中最年轻的徐柏奕，在出发之前就很瘦，而且平常就常犯胃病，家里很担心他。徐柏奕离家之后，徐柏奕的爸爸几乎每天都要上网关注儿子的动态，他的日志下面总能见到爸爸的评论：“儿子，千万不能别感冒，加油！”“儿子，你是最棒的，为你自豪！”……

会，一定还要再去一遍西藏，算是圆梦。赵飞希望走遍祖国的大江南北，留下他的足迹。张欣阳打算毕业以后带着女朋友，骑车到新疆，沿着亚欧大陆桥，途径中亚最后到达俄罗斯。

关于旅途中最可贵的品质，大家都谈到了坚持，因为只有坚持的人，才能赢得藏家儿女的尊重：当你低着头在烂泥里骑车挣扎时，藏族小伙的一句加油，藏族阿妈的一句“扎西德勒”，好心司机慢慢从你身边超过，怕溅你一身泥水，并为你竖大拇指，还有一群藏族小孩齐声用稚嫩声调的普通话说“祝哥哥平安到拉萨！”

“川藏之行就这样在放弃与坚持、美丽与危险之中结束了……”10月24日，曲师大大三学生张欣阳在日志里这样写到。

一辆山地车，一个背包行囊。30天，从曲阜到拉萨，骑行4000多公里。虽然从拉萨回来已经近两个月的时间，但是说起自己川藏骑行之旅，彭传宝、赵帅、张欣阳、徐柏奕、赵飞5个90后小伙，曲阜师范大学的在校学生，依然被同学们称为“英雄”。“走，一起骑车去西藏。”这句属于年轻人的誓言，支撑着他们完成了一次自我超越。

那段骑行的日子

7月17日，雅安至新沟。彭传宝、张欣阳、徐柏奕、赵飞4个人同骑。因为下雨，所有的东西都用塑料袋装着，防雨措施非常重要。天空中细雨绵绵，车队沿着青衣江前进，云气或是湿气环绕在半山上；江面上，云雾缭绕，美不胜收，只觉得眼睛不够用。张欣阳已经陶醉，赵飞心潮澎湃，徐柏奕累得够呛，但此刻估计也忘了劳累，大家都在赞叹自然的鬼斧神工。

7月21日，车队行进至海拔上升一千多米的康定，从康定，车队连续爬了七个小时的坡到达垭口，雨一直下，很冷，风吹着，很凉。车队速度一直很慢，相当于人在平地走的速度，连续不停的骑行让队，只能咬咬牙，发誓不搭车，不推车。

7月27日，一早醒来，队长老彭感觉自己感冒了，感冒在高原很麻烦，所以他尽快治好，于是大家找到了镇上的医院。人很多，医生很忙，条件很一般。理塘也很小，正儿八经的就一条街，街上有牛在悠闲的逛悠，还有猪在广场草地上趴着睡觉，睡醒了就在市里随便走……

7月31日，车队在芒康峡谷中穿行。上面有很多大石头掉在路上，头上几百米的山上随便一块小石头就可以砸伤人，大家心惊肉跳。在离开那段塌方区后，手机有了信号，哗哗，三天的短信息一窝蜂地来了，打开qq那些询问车队的消息，大家的安危时刻牵动着亲朋好友。

8月2日，无与伦比的苦痛。这一天车队爬到海拔四千七百多米的山上，一段好路一段烂路。好路的时候感受高原逆风让队员想吐血，烂路的时候刹车身子都在颠着，手也没有了感觉。而且向前蹬了一段时间，冰雹来了，砸的头盔咣咣的，周围的气温很冷，每个人浑身湿透，大家都已接近崩溃的边缘。熬到垭口，大家颤抖地拿出曲师大自行车协会的会旗拍照，此刻，他们真正地感受到自己是曲师大的骄傲。

8月6日，车队一行人在吃饭聊天，邻座的人在喝酒，后来听说他们是山东的，大家都很高兴，说必须喝酒，山东大汉，酒量无敌。几个人于是凑在一起，点了一些菜和牦牛肉汤，一边喝酒一边说这说那。邻座的人是从云南骑过来的，给车协的成员讲述一路的见闻，车协的人也和他们分享旅行中的趣事。

8月10日，通麦至鲁都。晚上车队住在一个村子里，虽然大家住过三星级的宾馆，可是这里的富丽堂皇，金碧辉煌还是让人惊慌失措，完全的藏族风格，完全的现代用品，这是车队来到西藏后见过的最好的房子。大家住在二楼，完全的实木家具和藏族服饰，阳台星星可摘，牛羊在原野睡觉，雪山依稀可见……

8月15日，车队终于到达拉萨。回想一个月的经历，每个人心里都感慨万千。赵帅说，这些都将成为他们最美好的回忆。



旅途中结识好友。



重要的一次停留。



目标终于实现。